
Већу Департмана за англистику     др Михаило Антовић 

Наставно-научном већу Филозофског факултета   редовни професор 

 

Предмет: извештај са студијског боравка у иностранству 

 

Поштовани, 

На основу одлуке Наставно-научног већа Филозофског факултета од новембра 2025. до јануара 2026. боравио 

сам у СР Немачкој под покровитељством Фондације Александар фон Хумболт.  

Хумболтова фондација има познату политику којом даје дугорочну подршку алумнистима својих програма. 

Будући да сам током 2021. и 2022. године боравио на Хумболтовом универзитету у Берлину као тзв. „искусни 

истраживач“ – стипендиста дате фондације, након четири године добио сам прилику да се, у знатном краћем 

периоду, вратим на исти универзитет како бих учврстио старе и успоставио нове контакте.  

У истраживачком погледу, посета је резултирала припремљеним материјалом за емпиријски рад о 

концептуализацији музичких и језичких конструката са колегама др Матсом Киснером и др Јоргосом 

Атанасопулосом са Хумболтовог универзитета, као и теоријским радом о тзв. „мета-схемама“. Ради се о новом 

теоријском предлогу у когнитивној семантици који сам засновао у сарадњи са колегама са нашег Факултета у 

оквиру пројекта „Схеме“ из програма „Идеје“ Фонда за науку РС (2022-2025), а који сада представља и срж 

нашег предлог пројекта за нови циклус финансирања код истог Фонда. Основне тезе којом поткрепљујем 

конструкт изнео сам на већем броју скупова: конференцији о метафори и религији у Центру за истраживање 

религије на Рурском универзитету у Бохуму (по позиву), радионици о музичкој и језичкој семантици на 

Катедри за лингвистику Универзитета у Келну (уводно предавање), предавању по позиву на Катедри за 

музикологију Универзитета у Познању (Пољска), предавању по позиву на Катедри за англистику 

Универзитета у Ерфурту, те предавању по позиву на Катедри за музикологију и студије медија Хумболтовог 

универзитета у Берлину.  

Као продекан за научноистраживачки рад Филозофског факултета у Нишу, покушао сам да искористим 

контакте за успостављање институционалних видова сарадње. Уколико буде сагласности и на Универзитету у 

Нишу, договорено је потписивање уговора о сарадњи између Универзитета у Нишу и Универзитета у Ерфурту, 

са могућношћу успостављања размена у оквиру програма Еразмус. Са Универзитетом у Рур Бохуму 

договорена је отворена сарадња на тему религијске и језичке когниције, под условом да колеге из Центра за 

проучавање религије датог универзитета задрже тренутно издашно финансирање од стране Немачке 

истраживачке фондације (DFG). Колеге са Универзитета у Келну заинтересоване су за успостављање 

„заједничког истраживачког тима“ са нашим Факултетом, поново под покровитељством фондације 

Александар фон Хумболт, а што би отворило могућности (и) за нове Хумболтове стипендије млађих колега са 

нашег Факултета у будућности. У Берлину су могући даљи пројекти, који би укључили и млађе истраживаче, у 

оквиру релативно новије Ајнштајнове фондације. Коначно, колеге у Познању су заинтересоване за различите 

видове истраживања и размене, укључујући програме Вишеградског фонда и Пољске агенције за академску 

размену (NAWA).  

Укратко, радило се о јако динамичном боравку који је отворио многобројне потенцијалне прилике за сарадњу. 

Уз захвалност на одобреном одсуству, надам се да ће од оваквог развоја догађаја дугорочно имати користи и 

друге колеге наставници, сарадници и истраживачи на Факултету. 

У нади да ће извештај бити прихваћен, 

У Нишу,        С поштовањем, 

26. јануара 2026. године                      

                                 проф. др Михаило Антовић 


